



滞留印度54年 中国老兵昨日回国

近日,年近八旬的中国老兵王琪滞留印度50余载,苦苦期盼回国探亲的新闻揪住了大家的心。

根据计划,王琪和儿子2月10日乘飞机返回中国。王琪老人表示,回家是最大的心愿。

1962年中印边境冲突期间,王琪随部队前往印度。1963年1月,当时25岁的王琪在森林迷路,被印方抓获以间谍罪入狱将近7年,后被安排在印度偏僻农村。中国驻印度使馆一直为王琪回国努力着。



王琪年轻时期照片



王琪近照

返乡愿望 最想吃家乡手擀面

据央视报道,日前,印度外交部通知王琪全家办理印度公民护照。根据计划,王琪和儿子2月10日乘飞机返回中国。他说最想吃家乡的手擀面。

据英国广播公司(BBC)1月31日报道,1963年1月,中印边境冲突停火数周后,测绘兵王琪意外地闯进了印度境内被抓,之后再没法离开印度。

王琪被抓之后入狱将近7年,在1969年获释,但是再也没有能够返回中国同家人见面。随后,他在当地结婚生子,学会了印地语,也取了印度名字拉杰·巴哈杜尔。

中国驻印度大使馆官员2月1日发表声明指出,中国方面“一直就此同老兵王琪及其亲属、同印度有关部门保持密切接触”,并相信“此事一定能够获得圆满解决”。

外交部发言人陆慷6日表示,中国驻印度使馆已在2013年为老人颁发了为期10年的中国护照,并从那时起每年向其提供一定的生活资助。“我们相信,在中印双方共同努力下,在尊重当事人本人意愿的前提下,此事一定能够得到圆满解决。”陆慷说。

兄弟讲述 母亲一见军人就想他

王琪的老家在陕西咸阳市乾县薛寨南村。王琪的四弟王顺介绍说,家中有兄弟姐妹共7人,在村中也算是个大户。王琪是家里的老三,后来当了兵。

“母亲至死都在念叨着老三。”王顺告诉记者,王琪失踪后母亲一看见军人就会想起他,情绪激动。说到此处,王顺老泪纵横。王顺回忆,大约30年前,家里第一次收到了王琪的来信,这才知道了他的情况,知道他还活着。在此之前,老大王致远已数次前往部队打听王琪的下落,但都没有结果。

王致远告诉记者,王琪在印度的生活并不好,他住在偏远的乡下,很穷困。“我们之前通过几次电话,有书信来往,对他的情况比较了解。”王致远告诉记者,王琪在印度坐了将近7年牢,随后被发配到边远地区劳动,之前也开过小商店糊口。

据王致远介绍,王琪后来和当地女子结婚,生有两男两女。据了解,王琪表示母亲去世时未能回国,一直心存遗憾,他一定要回国看看健在的亲人。他在印度的妻子儿女也支持他回国。

“他告诉我,哥,你等着,我一定要回来。我们都老了,一定要再见到你们。”王致远说。

另一老兵 愿在印度安度余生

记者了解到,除了王琪外,还有另外一位中国老兵同样被滞留在印度的中央邦蒂罗迪村,和王琪同村,名叫刘树荣。

据王琪透露,刘树荣来自重庆江津,有两子两女。2月4日,中国驻印度大使馆领事参赞闫晓策率队探望了王琪和刘树荣两位老人。但刘树荣表示不回国,他已在印度安家,国内已无亲人,愿在印度安度余生。

7日下午,记者试图通过中国驻印度大使馆联系刘树荣老人时,使馆新闻处工作人员透露称,刘树荣目前中文已经非常不清楚,也无法使用英文,只能用印地语沟通交流。“(他)说中文非常费劲,只会一点点四川话,说不了几句就会转成印地语来交流。”

对于老人不回国的想法,使馆也非常理解,“20多岁就出来了,现在已经80来岁,更何况国内已经没有什么亲人。”该工作人员称,这并没有什么稀奇之处,许多久居国外的华侨华人有着相似的想法。此外,使馆还表示,使馆尊重老人意愿,并且将对其生活提供必要帮助。

据央视、《成都商报》

“大师”王林因病死亡 法院将裁决案件相关事项

2017年2月10日16时17分,被告人王林因患ANCA相关性血管炎、自身免疫性周围神经炎,导致多器官功能衰竭,经抢救无效在医院死亡。

2015年7月15日,王林因涉嫌非法拘禁罪被公安机关刑事拘留,同年8月20日被逮捕,羁押于江西省抚州市看守所,后因病转

入医院监管治疗。

2016年11月11日,抚州市人民检察院以被告人王林犯非法拘禁罪、诈骗罪、非法持有枪支罪、行贿罪向抚州市中级人民法院提起公诉,认为犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当追究其刑事责任。

在法院审理过程中,因王林

患有严重疾病,无法出庭,抚州市中级人民法院于2017年1月10日决定对王林取保候审,同月12日裁定对王林中止审理,对其他被告人继续审理。因王林病亡,抚州市中级人民法院将对王林及其违法所得和涉案财产等相关事项依法作出裁决。

据抚州法院网

八旬老汉杀妻 养老院内受审

妻子没有给瘫痪在床的自己做饭,87岁高龄的孙某去年乱杖将与自己结婚50年、已83岁高龄的妻子打死,9日上午,北京市一中院开庭审理这起“高龄杀人案”。

因为孙某瘫痪在床生活不能自理,被取保候审的他案发后一直在延庆一家养老院里居住,考虑到老人行动不便,当天的庭审也在养老院进行。



9日,在延庆一家养老院的临时法庭内,公诉人向87岁的孙某出示案发现场照片

瘫痪老人坐轮椅出庭受审

9日上午,在延庆的一家养老院里的临时法庭内,长长的会议桌一头是公诉人,另一头是辩护人,审判长和人民陪审员坐在中间,媒体记者围坐四周旁听。“宣被告人上庭。”上午10时许,法官宣布开庭,生于1930年,今年87岁高龄的孙某坐着轮椅被推进了“法庭”。

公诉机关指控,2016年7月8日,孙某在北京市延庆区某村其住处北房东屋内,因认为妻子郭女士(殁年83岁)对自己照顾不周而与郭发生争执,孙某持拐棍对郭某的头面部、肩部及四肢等部位反复多次击打,致郭某颅脑损伤合并创伤失血性休克死亡。

记者了解到,孙某作案后被警方控制,后被取保候审,因瘫痪在床生活不能自理,他住进了延庆一家养老院。根据法庭记录,今年1月5日,法官亲自到养老院将起诉书送达。

子女已向法庭提交谅解书

庭审过程中,干瘦的孙某佝偻在轮椅里,盖着蓝色棉被。他耳背很厉害,法官问一句他都要重复说一次“哎?”很多问题法官都要进行重复,连自己的出生日期,孙某都表示“记不清了”。

孙某辩护人认为,虽然构成故意杀人罪,但存在老人主观没有恶意、双腿残疾不能自理、认罪态度良好等依法从轻

处罚情节;目前子女已经向法庭提交了谅解书,明确表示不追究被告人的刑事责任。

公诉机关认为,被告人孙某故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,犯罪性质极其恶劣,情节、后果严重,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。被告人孙某实施故意犯罪时已满75周岁,依照刑法规定,可以从轻或者减轻处罚。

考虑到孙某年老体弱,庭审进行了约一个小时,案件未当庭宣判。

高龄瘫痪老人如何量刑?

“老头生活没法自理,平时都是我们照顾,儿女每隔一段时间过来看看。”庭审后,养老院护工被允许走进临时法庭,将老人推出。

如此高龄瘫痪老人如何量刑、如果判实刑如何服刑?对此,北京市尚权律师事务所律师张雨表示,按照刑法相关规定,75岁以上老人可以从轻或减轻处罚,但也不能仅凭75岁以上的条件就判处缓刑。判缓刑的条件可以包括被害人严重过错,比如疏于照顾等。

张雨说,故意杀人罪刑罚应该是十年以上、无期徒刑或者缓刑,如果减轻处罚可以按照三到十年这档来判,法律同时也有规定,满75岁老人如果没有再犯危险的,可以判缓刑。案件审理期间确有严重疾病生活不能自理的,也可以取保候审。

据《新京报》